湖南首套职业技能等级 认定培训教材出版

近日,由人社部教材办与湖南省人社厅职业技能鉴定中心组织编写的《育婴员》职业技能等级认定培训教材出版面世。这是目前人社部唯一与《育婴员国家职业技能标准(2019年版)》吻合的一套职业技能等级认定培训教材,也是国家技能人才评价制度改革后,湖南出版的第一套职业技能等级认定培训教材。教材共四册,分别是职业技能等级认定培训教材。教材共四册,分别是职业技能等级认定培训教材育婴员(基础知识)、育婴员(初级)、育婴员(中级)和育婴员(高级),对应职业技能等级认定的初级、中级、高级三个级别。

(摘自《湖南日报》2.21)

山西省推动优秀 退役军人入校任教

退役军人进校园任教,山西省日前发布试行方案,提出建立在校非公费师范生退役军人转公费师范生制度,建立退役军人教师职业能力培养模式,放宽退役军人到中小学任教条件,面向退役军人设置专岗等举措。

(摘自山西新闻网 2.21)

高三化学老师 浪漫式授课

近日,陕西汉中一化学老师在课堂上为学生们演示金属燃烧的5种颜色,关灯后的焰色反应引发集体欢呼。老师说,高三学生学习压力大,她每隔一两周就会给他们展示化学实验,表演"小魔术",增加他们学习的动力。

(摘自新华日报官微 2.20)

16岁女孩获 网球世界冠军

近日,在ITF国际青少年网球锦标赛决赛中,来自浙江清华附中嘉兴学校、年仅16岁的夏锦舒力克排名高出自己1000多名的种子选手、来自土耳其的Zeynep Erbakan,收获了个人网球生涯的首个国际青少年单打冠军。决赛中,夏锦舒连扳两局,逆风翻盘!

(摘自人民网官微 2.19)

3名小学生拾金不昧 被民警奖励

近日,浙江海宁3名小学生捡到近4000元红包,马上跑到派出所交给了警察叔叔!随后,民警专程来到学校送上奖状和学习用品,3位小朋友还戴上了大红花!

(摘自新华网官微 2.19)

乡村老师捐干细胞 成功挽救一个孩子

长沙望城区罗坤扎根农村教育20 多年,如今是乡村小学副校长。2月16 日,经过5个多小时的采集,他捐献出 100多毫升混悬液,用于救助一名远在 武汉的孩子。罗坤说,自己一直当小 学老师,这次能挽救一个孩子的生命 "觉得特别难得"。

,。 (摘自新京报官微 2.19)

教育部发布通报坚决打击各类违规竞赛活动

教育部近日针对群众反映的"叶圣陶杯"华人青少年作文大赛违规办赛问题发布通报。目前教育部正会同相关方面作进一步处理。教育部再次提醒学生家长:参加面向中小学生的全国性活动务必认准教育部门户网站公布的《2022—2025 学年面向中小学生的全国性竞赛活动名单》,不要参加违规竞赛,谨防上当受骗、遭受损失。教育部将继续会同公安、市场监管等部门对各类违规竞赛活动进行坚决打击。

(摘自北青网 2.21)

教育部寒假促就业行动提供岗位信息超49.1万条

教育部 2023年 1~2 月开展 2023 届高校毕业生寒假促就业"暖心行动",国家大学生就业服务平台寒假期间累计推出 10 场次全国性专场招聘活动。活动期间聚焦供需精准对接,面向少数民族毕业生、毕业研究生、高职高专毕业生等群体。截至 2 月 15 日,参加用人单位超过 9100 家,提供岗位信息超过 49.1 万条。自去年秋季学期以来,国家大学生就业服务平台已累计为毕业生提供岗位信息超过 265.8 万条。

(摘自中国青年网 2.21)

蒙古族小学开学师生互行传统礼节



2月19日,内蒙古鄂尔多斯一蒙古族 小学开学,老师和学生互行传统礼节,献 哈达、交换鼻烟壶(工艺品)。据悉,交换 "鼻烟壶"是蒙古族古老的礼节之一,类似 生活中握手、交换名片或者拥抱,是一种 传达友谊、表示情感的礼节。

(摘自人民网官微 2.20)

新一轮中小学名师名校长培养计划启动

教育部近日启动新周期中小学名师名校长培养计划(2022—2025),从全国 遴选了300位教师校长作为培养对象,北京大学、清华大学等20家单位作为培养 基地,进行为期三年的连续性系统化培养。

(摘自新华网 2.21)

教育部:重点鼓励引导青年学生参军入伍

近日,教育部办公厅印发通知,部署各地各校积极配合当地兵役机关深入开展2023年征兵宣传工作,重点鼓励引导青年学生特别是高校毕业生参军人伍。国防部征兵办公室制作了2023年征兵公益宣传片《火热军营精彩人生》。2月15日至3月15日、8月1日至8月31日期间,将通过全国征兵网、学校校园闭路电视、校园网等平台持续播放。教育部要求各地各校组织中学和高校学生及时收看,并充分运用微信微博等新媒体做好传播推广,引导学生响应祖国号召、携笔从戎,到军营建功立业。

(摘自法制网 2.21)

学校邀请保安师傅全校演讲

近日,浙江衢州一中的师生们迎来一场特殊的升旗仪式,学校打破以往国旗下的讲话由教师和学生完成的惯例,特别邀请了保安师傅王根土发表国旗下的讲话。衢州一中老师表示,学校背后有一群默默付出的平凡人物,他们是学校不可或缺的重要部分,王师傅就是其中一个,但从他身上,却传递出了温暖和奋进的力量。

(摘自中公网 2.21)

大学老师直播在线推荐学生简历

2月17日,浙江理工大学经济管理学院副书记变身主播,直播展示学生们的简历。他对每位学生的特长优势如数家珍:"我们经管的学生情商很高,社会活动力很强,综合素质很高""这个学生非常自律,工作能力很强,错过了你一定后悔……"

(摘自中国青年网 2.18)

上海市暂停2023年 体育中考统一考试

近日,上海市教委发布了关于2023 年该市高中阶段学校招生及相关考试 文件,政策框架总体保持稳定,学业水 平考试科目、招生录取批次、名额分配 计划占比等均保持不变。综合考虑本 届学生实际情况,在个别方面做了优 化。名额分配到校志愿数由1个增加 至2个,其他各批次志愿数保持不变, 各批次志愿填报均在市级统一平台上 进行。名额分配综合评价录取批次现 场综合评价暂停,相应成绩按满分10 分计。体育中考统一考试暂停,相应成 绩按满分15分计。

(摘自上海教育官微 2.21)

00 后小伙冒险救出 车祸被困司机

2月16日,河南新乡两位00后小伙外出时偶遇一起交通事故,在被撞车辆起火烧毁前将被困司机救出。据悉,获救司机已无大碍。为两位救人的小伙点赞!

(据新华社 2.17)

89岁院士坚持 站着给学生上课

2月20日,大连理工大学开学第一天,89岁高龄的钟万勰院士走进教室,为运载工程与力学学部的研究生上课。他坚持站着给学生们上课,一手拿着PPT翻页笔,一手撑着讲台,拐杖则被他放在了一旁。钟老师不仅讲专业知识,还进行爱国情怀的教育,告诉学生们"要有文化自信,要坚持自己的路"。

(摘自环球网 2.21)

8岁女孩打破街舞 大回环世界纪录

近日,杭州竞舟二小三年级学生、8岁小女孩齐羽凡,受邀参加《多彩少年》节目,在现场一分钟连续做了77个街舞大回环,创造了新的世界纪录。早在2021年,她曾一口气做了121个街舞大回环,创下了女性连续做街舞大回环最多的吉尼斯世界纪录。据悉,这个动作是街舞中极具爆发力的高难度动作。

(摘自浙江日报官微 2.20)

老师用定制版 悄悄话纸条鼓励学生

近日,四川邛崃,一所小学的英语老师给学生们递上小纸条,里面写着悄悄话鼓励他们。"自信地回答英语的Vicky,在闪闪发光!""认真又专注的小娴,就算坐在最后,也好闪亮呀!"孩子们读后难掩开心,仿佛充了电。网友:这种鼓励一辈子都会记住的!

(摘自人民日报官微 2.19

小学将八段锦作为 体育课必修项目

近日,济南一小学举办八段锦比赛。据悉,学校将《少儿八段锦》作为寒假作业,鼓励学生在家人陪同下练习。 开学后《少儿八段锦》成为了学校课间操、体育课的必修项目之一。

(摘自新浪网 2.21)